IN CIMA ALLAMARMOLADA

Per superare i dislivelli delle
montagne e raggiungere alcu-
ne cime o vette occorrono strut-
ture particolari: gli impianti di
risalita.

Ma quanti sono gli impianti
di risalita? Aiutami a conoscerli ‘
e a capirne le differenze.

- @ Le funivie sono composte :
- da cabine agganciate a robu-:
- stissime funi in acciaio, “sospe- :
- se” nel vuoto. Trasportano da 20 :
- a 150 persone per volta. '

- @ Le seggiovie sono costi- |
 tuite da un sistema di seggioli- :
- ni @ uno o pill posti uniti me-
. diante un'asta a una fune. Gli:
. sciatori possono servirsene...
- senza neppure togliere gli sci.

- © Le funicolari sono vagoni :
trainati da una fune. Vengono |
- utilizzate nelle zone molto ven-:
:tose, dove sarebbe pericoloso !
- utilizzare una funivia. :

- @ il skilift funzionano solo :
in salita: lo sciatore, restando :
- con gli sci ai piedi, si “aggan -
 cia” a una fune per essere tra- :
:scinato in cima alle piste.
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